

建言献策！看妇代会上各团讨论的金点子

2024年12月25日下午，参加湖南省第十四次妇女代表大会的16个代表团开展分组讨论，大家纷纷献言献策，都表示：五年来，全省各级妇联组织始终坚持党的全面领导，围绕中心、服务大局，推动全省妇女事业和妇女工作不断迈上新台阶。接下来，全省广大妇女将沿着习近平总书记指引的方向笃定前行，争做时代的书写人、追梦的奋斗者，“半边天”风采卓然。



省直第一代表团： 凝聚“她力量”，发挥女性无限可能

“西瓜甜，跟姐妹们的相聚更甜！”在省直第一代表团，湖南农业发展投资集团有限责任公司质量主管闫冬阁是一位怀孕8个月的二胎宝妈，她不仅是此次妇代会的代表，还是湖南省第十二次党代会、长沙市第十六届人民代表大会的代表。闫冬阁希望，日后与姐妹们更多关注婴幼儿托育、女性成长等相关话题。

“我们要进一步深化岗位建功，充分发挥省直单位优秀女性的示范引领作用。”省直机关工委委员黄敏说，她将和姐妹们一起把大会精神“学到深处、谋在新

处、干在实处、落在细处”，增强工作的吸引力、凝聚力、引领力。同时，她希望持续打造“巾帼建功”等品牌栏目。

现场，妇女代表各抒己见，展开热烈讨论。第一次参会的省卫生健康委员会副主任刘激扬表示，她一直在参与重点民生实事项目妇女“两癌”检查等工作，看到大会报告中关注妇女健康的内容很欣慰。

“办好党政所急、妇女所需、妇联所能的实事。”省直机关工委主任曹凌燕希望，各位代表要将大会精神贯彻到工作岗位中，在各自战线上发挥女性无限的力量。

省直第二代表团： 一次妇代会带出一段特别的姐妹情

“终于见到您啦！如果不是您刚才的发言，我都不知道背后的爱心企业家就是您！”在省直第二代表团的讨论会上，长沙市天心区星语林康复中心主任陈榕激动发言——在她发言的前一分钟，她认出了连续多年为残障孩子开展物资捐赠的女企业家彭英。

陈榕是孤独症孩子的母亲，也是中国妇女十三大代表。这次参加湖南省第十四次妇女代表大会，她认出了多年为康复中心捐赠的彭英大姐——彭英是金职伟业集团有限公司董事长，也是温暖基金的创始人，“我也没想到在会上能遇到一直接受帮助的对象”。

而在省直代表团，还有一位代表值得关注——她就是湖南省归国华侨联合会党组成员、副主席彭迪。

“不论我走到哪里，妇联都是我的‘娘家’。”会上，彭迪介绍自己是“26年妇联人”，见证了湖南妇女儿童事业的蓬勃发展。她说，作为一名从省妇联走出去的妇女代表，她希望无论在何时何地，都能和各位代表一起，继续为妇女工作发声。



扫一扫，看视频

长沙市代表团：下个五年，我们要继续热下去



长沙代表团。

“我是一名人工智能领域的创业者，也是一名非遗领域的公益实践者。这次的大会，让我真切地学习和感受到了我们湖南妇女事业在科技、人文等各个领域的蓬勃发展和成长轨迹，这让我感到非常震撼。”湖南禾福文化科技有限公司董事长王淑禾从2018年在校期间开始创业，作为一位00后妇女代表，她表示接下来会继续扎根在人工智能和文化的交叉领域，与参会前辈们共展巾帼风采，共谱时代华章。

而宁乡市青山桥镇党委书记杨靓雯，则在会上提出了自己的畅想。青山桥镇是一个劳动力输出城镇，镇上有许多留守儿童和留守妇女。一直以来，她都在为妇女能在家门口就业、孩子们能在家门口上学付出努力。杨靓雯诚挚邀请参会代表们关注留守儿童、留守妇女的现状。

会议期间，不少基层代表纷纷表示妇女代表之间要加强沟通互联。对此，长沙代表团团长，长沙市妇联党组书记、主席彭娟对五年来长沙女性事业的发展成果感到由衷的欣慰，她表示对代表们提出的要求会认真记录，及时汇报。她说：“这个五年，我们要继续热下去！”

衡阳市代表团： 共谋妇儿康宁，与新时代追梦路同行

“激情澎湃、倍感振奋、信心十足！”衡阳市代表团团长，市妇联党组书记、主席谌惠渝由衷地表达了这样的深切感受，这也是代表团全体成员的共同心声。“妇女儿童心理健康与教育”是妇联工作的重点，也是此次衡阳代表团热议的关键词。

对在教育领域深耕多年的常宁市塔山瑶族乡中心学校教师肖娟而言，学生的心理健康是她关注的重点。她指出，农村地区留守儿童的心理健康问题容易被忽视，这一话题也引发了代表们的热烈讨论和积极建议。

衡阳师范学院音乐学院副院长陈瑾则结合个人工作实践，分享了自己的见解。她指出，自己带领学校志愿者协会已经连续15年开展志愿服务活动，其中“乡村音乐教室”等支教项目成果显著。耒阳市若兰小学的副校长梁菲则积极呼吁，希望全社会关注小学女教师的心理健康问题。“关爱女教师群体，鼓励更多女教师发光发热！”



衡阳师范学院音乐学院副院长陈瑾。

株洲市代表团：传播好会议精神，推进妇女事业繁荣发展

“杨兰英主席的报告真的让人振奋！”在株洲市代表团讨论会上，曾美玲代表的话音刚落，作为省妇联第十三届执委的刘天姿就把手举了起来。

刘天姿说：“我的观点是，只要是对妇女儿童有益的事，写进报告里的要做好，没有写进报告里的，一样要去做。”

李卉荣是代表团里唯一一位来自基层的民警，她发言时提到的“反家暴、防性侵”引起了现场代表的热议。

另外，女性创业、家教家风、女科技人才、乡村振兴、家政等也成了代表们在讨论会上发言的热词。

“报告主题鲜明，思路清晰，目标明确，措施有力，我们作为亲历者、受益者，要倍加珍惜和努力。希望每一位优秀的代表回去，传播好会议精神，把好的想法落到行动上来，为推进新时代妇女事业繁荣发展作出新的更大贡献。”株洲市妇联党组书记、主席漆琳花作了总结发言。

湘潭市代表团：关注家庭和婚姻，注重妇女的幸福生活

“现在湘潭女性的地位越来越高了，这点在很多方面都有体现。我们现在更多的是关注婚姻和家庭幸福，以及工作中的获得感。”在湘潭代表团，代表们纷纷发表了自己的看法。

郭芳是韶山市银田镇银田村党支部书记、村委会主任，她说自己在村里工作十年了，现在村里完全实现了“妇女半边天”：村“两委”班子一共6人，3名男性3名女性。妇联组织的两癌检查、“向阳花行动”等活动对广大妇女群众有实质性的帮助。

湘潭绿丰保鲜蔬菜配送有

限公司党支部书记、总经理贺超云讲述了自己一个普通的农村妇女从“种蘑菇的小姑娘”开始成长为管理着200余人的工厂管理者的经历。她说，妇联组织的各种活动一步步引导她走到了今天。

“问题家庭的孩子不一定成为问题孩子，但是问题孩子一定出自问题家庭。”湘潭市岳塘区湖湘学校党支部书记、校长陈静则对家庭教育提出了更深层次的理解。她希望妇联能在家庭教育方面继续发力，让孩子们都能健康快乐成长。

邵阳市代表团：精神振奋表决心，信心满怀谋发展



邵阳代表团在开会。

代表们争先发言，针对加大力度关爱学习困难儿童、智力障碍女性，关注未成年人案件，保护弱势群体以及科技赋能乡村振兴等方面建言献策。

邵阳市妇联党组成员、副主席石鲤铭表示，作为一名妇联工作者，既要引领更多女性在事业上尽情绽放，也要鼓励她们努力经营好自己的小家。“妇联工作未来可期，大有作为！”绥宁县妇联党组书记、主席肖菊容在发言中充满了信心。

随着讨论不断深入，各位

回去以后怎么干？邵阳市妇联党组书记、主席周玲表示，大会报告总结了五年以来宝贵的实践经验，提出了未来五年的工作重点，为今后推动妇女儿童事业高质量发展提供了明确指引，与会代表要认真传达学习贯彻好大会精神，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献智慧和力量。